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Pergunta: fiquei com uma duvida na definicao de parsec! o angulo definido na unidade
€ 0 angulo completo do arco ou o semiangulo de abertura?

E o semiangulo mesmo, como mostrado na figura na aula 3, sl. 3, aqui reproduzida.
Na minha opiniao seria mais loégico usar o angulo completo, mas definiram assim.



Pergunta: tenho outra duvida em relagao a parsecs. caso necessitasse medir a
distancia a uma estrela, seria necessario usar meio ano sideral ou tropical, para estar
em lados opostos do sol?

Seria 0 ano sideral mesmo (a verdadeira duracao de uma volta ao redor do Sol), mas
0 erro que se faz usando o ano tropical em lugar do sideral (isto €, fazendo a segunda
medida 10 minutos mais tarde) e totalmente desprezivel comparado aos erros devido
a precisao da medida dos angulos, da forma eliptica da orbita da Terra, etc.

A pergunta original era com o ano sinodico, mas o ano sinodico existe apenas para
outros planetas. E uma volta do planeta relativo a Terra.

Me confundi na hora da resposta na live, desculpem por isto. Aqui esta correto.
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